

Rozhledy Východní Moravy

číslo 7/říjen 2010



SMO VM

2



RRA VM

5



**Aktuální dotační
možnosti**

7



Kalendář akcí

9

Vážené kolegyně, kolegové,

sešel se měsíc s měsícem a já mám opět milou povinnost napsat pro vás úvodník.

Tento měsíc není jako všechny předcházející, ale je jiný. Je jiný v tom, že v něm proběhnou volby do obecních zastupitelstev. Občané nám vystaví vysvědčení, ohodnotí naši práci, přístup k nim i naše vystupování. Věřím, že budou velmi objektivní a nenechají se zlákat nějakými slogany o nutnosti vymetení dinosaurů z radnic. Starostenské povolání je jako každé jiné, kterému se člověk musí naučit. To nějaký čas samozřejmě trvá, což vnímají i občané. Pokud představitelé obce dobře pracují, mohou určitě tuto funkci vykonávat i více než jedno, dvě, či tři volební období, aniž by měli být považováni za dinosaury.

Přeji nám všem, aby ve volbách občané objektivně posoudili naši práci, přínos pro obec i vstřícnost ke spoluobčanům a spravedlivě označené hlasovací lístky vhadzovali do urn. Těm, kteří již nekandidují, děkuji za odvedenou práci, protože poděkování není nikdy dost a zachází se s ním jako se šafránem, třebaže nic nestojí.

Všem přeji hodně zdraví, pohody, spokojenosti, radosti a štěstí.

Hodně úspěchů.

**Ing. Ladislav Kryštof
předseda SMO VM**



Regionální rozvojová agentura
Východní Moravy

Jak hlasovat ve volbách do zastupitelstva

Podzimní komunální volby rozhodnou o tom, kdo bude spravovat Vaši obec v následujících čtyřech letech. Volič může vybírat své zastupitele mezi všemi kandidátkami. Jak je to možné? Každý volič obdrží jen jediný volební lístek, na kterém však budou uvedeny všechny kandidující volební strany. Může pak volit buď jednotlivou stranu, a nebo si vybrat jednotlivé kandidáty z libovolných kandidujících stran. Pro každou obec je maximální počet hlasů/křížků jiný, odpovídá počtu zastupitelů obce.

Chci hlasovat pro volební stranu

Rozhodnete-li se hlasovat pro určitou stranu, označíte u jejího názvu křížek. Chcete-li tedy do zastupitelstva např. poslat kandidátku SVĚ VOLEBNÍ STRANY, postačuje označit u této strany křížek do předtištěného rámečku. Ta pak získá automaticky všechny hlasy, které můžete v komunálních volbách ve Vaší obci využít. Volič nemůže hlasovat pro více než jednu volební stranu, tzn. nemůžete zakřížkovat více volebních stran. Takový lístek by pak byl neplatný.

Co však zákon umožňuje, je možnost hlasovat jak pro stranu, tak pro kandidáty z jiných volebních stran. Můžete tedy označit křížkem SVOU VOLEBNÍ STRANU a dále si vybrat i kandidáty z jiných volebních stran a u jejich jména provést křížek. Pak vámi zvolená strana nezíská všechny Vaše hlasy, ale z těchto hlasů se jí odečte tolik hlasů, kolik kandidátů z jiných stran jste zakřížkovali.

Nechci hlasovat pro strany, ale pro jednotlivé kandidáty

V takovém případě můžete zakřížkovat kandidáty z libovolných stran, kterým se rozhodnete dát svůj hlas, nesmíte však překročit počet hlasů, které máte ve Vaší obci k dispozici. V této variantě si vlastně zvolíte vlastní "ideální" zastupitelstvo. Nevolíte tak stranu, ale jednotlivé kandidáty. Neplatný je lístek, který by obsahoval víc než maximální povolené množství křížků/hlasů. Proto dejte pozor na dodržení maximálního počtu křížků.



Zastupitelé budou o volbách sklízet plody své čtyřleté práce!



Jak jsme Vás informovali již několikrát, Sdružení měst a obcí Východní Moravy jednalo se zástupci firmy T-Mobile Czech Republic a.s. o rámcové smlouvě, která by poskytla výhodnější tarify pro členské obce SMO VM, než jaké si mohou jednotlivé obce či města vyjednat samostatně.

Pro obce tak vzniká další výhoda v rámci členství ve Sdružení měst a obcí Východní Moravy, kdy se mohou připojit ke smlouvě, jež pro ně bude výhodnější, než mají například okresní města. Smlouva bude podepsána ještě před volbami do obecních zastupitelstev a jedním z dodatků smlouvy je i seznam obcí, jež ke smlouvě přistupují.

Největší výhodou jež rámcová smlouva poskytuje, je skutečnost, **že všechny hovory v rámci rámcové smlouvy jsou zadarmo a bez omezení.** Volání zdarma tak bude možné mezi zaměstnanci obecního úřadu, pracovníky organizací zřízených obcí, zaměstnanci jiných členských obcí Sdružení měst a obcí Východní Moravy, pokud také ke smlouvě přistoupí.

Obce tak mají jedinečnou příležitost ušetřit náklady za telefonní hovory v době finanční krize.

**Další informace o rámcové smlouvě Vám sdělí
tajemník SMO VM
Mgr. Martin Holman
smovm@seznam.cz**

Ceník tarifů a služeb sítě T-Mobile

Pro klíčové zákazníky (obce SMO VM) Cena aktivačního poplatku je 0,- Kč.

Měsíční paušál

je účtován za jednotlivé služby vždy na konci účtovaného období.

Volné minuty

se vztahují na volání do sítě T-Mobile a do ostatních sítí v ČR vždy podle příslušného tarifu. Volné minuty, které v aktuálním měsíci neprovoláte, lze převést do následujícího účtovacího období.

T-Mobile HIT - Minutové tarify

Zvýhodnění ke standardnímu tarifu, sníží hovorné o 20%. Toto zvýhodnění nelze využít při současném nákupu telefonního přístroje za zvýhodněnou cenu.

Ceny volání

Cena volání je uváděna za minutu. Účtuje se první minuta celá, dále je spojení účtováno po vteřinách, pokud není u dané služby uvedeno jinak.

Všechny hovory v rámci rámcové smlouvy SMO VM jsou zadarmo.

Ceník tarifů	T 30		T 80		T 160		T 300	
Měsíční paušál	190,- 228,-(s DPH)		450,- 540,-(s DPH)		650,- 780,- (s DPH)		990,- 1 188,- (s DPH)	
Volné minuty	30		80		160		300	
Sazby	HIT	Stand.	HIT	Stand.	HIT	Stand.	HIT	Stand.
T-Mobile	3,20	4,-	2,80	3,50	2,80	3,50	2,80	3,50
Ostatní sítě v ČR	4,80	6,-	3,60	4,50	3,20	4,-		
Hlasová schránka (3311) ¹⁾	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-
Krátké textové zprávy (SMS)	1,-	1,70	1,-	1,70	1,-	1,70	1,-	1,70
MMS	8,20	8,20	8,20	8,20	8,20	8,20	8,20	8,20
MobileBox (3322) ²⁾	zdarma							
T-Mobile W@P	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-

Ceník tarifů	T 600		T 1500		Profi 120		Profi na míru		Profi na míru 5	
Měsíční paušál	1 790,- 2 148,- (s DPH)		3 750,- 4 500,- (s DPH)		549,- 658,80(s DPH)		1 500,- 1800,- (s DPH)		3 000,- 3600,- (s DPH),	
Volné minuty	600		1 500		120		-		-	
Sazby	HIT	Stand.	HIT	Stand.		Stand.				
T-Mobile	2,40	3,-	2,-	2,50	2,40	3,-	6,-	6,-	6,-	6,-
Ostatní sítě v ČR					3,60	4,50				
Hlasová schránka (3311)	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-	1,-
Krátké textové zprávy (SMS)	1,-	1,70	1,-	1,70	1,-	1,70	5,-	5,-	5,-	5,-
MMS	8,20	8,20	8,20	8,20						
MobileBox (3322)	Zdarma									
T-Mobile W@P	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-	2,-

Aktualita z Regionální rozvojové agentury - najdete nás na nové adrese

Regionální rozvojová agentura Východní Moravy se od 1. 10. 2010 nachází na nové adrese. Nově nás naleznete ve Zlíně na Třídě Tomáše Bati 5146 (vedle polikliniky).

V rámci svých činností zajišťujeme pro SMO VM i nadále funkci sekretariátu - pokud budete mít jakékoliv dotazy můžete využít našeho kolegu Mgr. Holmana, který zajišťuje funkci tajemníka. Současně poskytujeme pro aktivity SMO prostory v rámci kanceláří agentury.

Ve svých dalších činnostech považujeme za významné úspěšnou realizaci pásma čtrnácti seminářů s tematikou "Cross-compliance v rámci zemědělství", které se uskutečnili v měsících únoru a březnu. Cílem těchto seminářů bylo zvýšit informovanost o podmínkách cross-compliance, prohloubit odbornou kvalifikaci účastníků vzdělávacích seminářů a v neposlední řadě také zvýšit konkurenceschopnost zemědělských podniků ve Zlínském kraji. Na tyto semináře chceme dále navázat v následujícím roce.

NA nové adrese naleznete také Regionální poradenské a informační místo (RPIM) Operačního programu životní prostředí (OPŽP), které na základě smlouvy o dílo uzavřené Státním fondem životního prostředí ČR provozuje Regionální rozvojová agentura Východní Moravy. RPIM

je zaměřen na technickou a organizační podporu implementace prioritní osy č. 2 a 3 OPŽP ve Zlínském kraji a prioritní osy č. 5 pro oblast Moravy.

V neposlední řadě jsme v rámci nabídky našich služeb rozšířili jejich spektrum v oblasti dotačního managementu. Kolegové z agentury Vám tak mohou pomoci v oblasti přípravy výběrových řízení, zpracování monitorovacích zpráv, žádostí o platbu či konzultací problémů při realizaci projektů.

Kromě úspěšně zahájených nových aktivit působí Regionální rozvojová agentura i nadále jako administrátor v rámci Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce Slovensko - Česká republika. Stále se na nás můžete obracet se svými projektovými záměry v oblasti konzultací, přípravy a zpracování žádostí o dotace na projekty, které budou pomáhat v rámci rozvoje Zlínského kraje.

Nová adresa RRA VM
tř. T. Bati 5146, 760 01 Zlín
Telefonní kontakt: 573 776 201



Brownfields

Dnes a denně se setkáváme v médiích s pojmem "brownfield". Většina z nás má představu, co tento pojem znamená, ale přesto uvedu jednu z jeho definic:

***Brownfield** je plocha, která byla v minulosti využívána pro průmyslovou, zemědělskou, stavební nebo jinou činnost a mohla by být v následku této nebo předchozí činnosti kontaminována či jinak zdevastována, což snižuje její atraktivitu pro budoucí využití. Může se jednat například o zcela nebo z části opuštěné průmyslové areály, staré zemědělské objekty, nevyužívané drážní pozemky, bývalé vojenské prostory, vybydlené obytné čtvrti. Pozemek typu brownfield je původně využívané území, jehož ekonomický potenciál není plně využit. Toto území může být neobsazené, opuštěné a důsledkem dřívějšího používání devastované a kontaminované. Tím je omezena jeho atraktivita pro budoucí využití. Samotný brownfield může být součástí mnohem většího území (například sklad pohonných hmot v bývalém zemědělském družstvu).*

Krajský úřad připravil katalog brownfieldů na území Zlínského kraje, který je distribuován městům a obcím v kraji, odborné veřejnosti, na veletrzích a seminářích (i zahraničních) potenciálním investorům a zájemcům o využití brownfieldů. Informace je možné najít i na stránkách kraje (<http://mapy.kr-zlinsky.cz/tms/projekty/bf/>)

Protože přeměna brownfieldů je často velice finančně náročná, je pro vlastníky brownfieldů v našem kraji je připravena výzva v rámci Regionálního operačního programu Střední Morava. Vlastníci brownfieldů mohou žádat celkem o 366 milionů korun, převážně na stavební úpravy, rozšíření stávajících objektů pro podnikání, investice do dopravní a technické infrastruktury průmyslových zón či demolice nevyužitých staveb a zchátralých objektů. Žadatelé budou předkládat koncept, který popisuje návrh řešení přeměny celého komplexu a až poté předkládat konkrétní projekty. Důvodem pro takové řešení je

snaha o komplexní přeměnu nevyužitých ploch v revitalizované objekty určené pro podnikání s kvalitním dopravním napojením, kde se vytvoří nová pracovní místa.

Přeměnu nevyužitých staveb na fungující podniky, jež vytvoří nová pracovní místa jistě ocení i obce, kde brownfield leží, i obyvatelé dané obce.

Další informace k výzvě Vám rádi sdělí pracovníci Regionální rozvojové agentury Východní Moravy.

Mgr. Martin Holman





OPERAČNÍ PROGRAM
ŽIVOTNÍ
PROSTŘEDÍ

Operační program Životní prostředí

Do 30. června 2011 bude možno žádat na projekty, jejichž náklady přesáhnou 25 milionů EUR.

Zlepšování kvality ovzduší a snižování emisí.

Snížení příspěvku k imisní zátěži obyvatel omezením emisí z energetických systémů včetně CZT.

- výstavba nového centrálního zdroje tepla včetně nově budovaných rozvodů tepla a rozšiřování stávajících rozvodů za účelem připojení nových zákazníků náhradou spalovacích zdrojů ve stávajících objektech, rekonstrukce stávajících rozvodů (např. z důvodu přechodu z parního na teplovodní systém) a případná rekonstrukce centrálního zdroje tepla do 5 MW jmenovitého tepelného výkonu,
- rozšíření stávající středotlaké sítě při současném zajištění přechodu na spalování plyných paliv u jednotlivých zdrojů.

Omezování emisí

- Rekonstrukce spalovacích zdrojů s instalovaným výkonem větším než 5 MW za účelem snížení emisí NOX, SO2 a prachových částic (např.: instalace nízkoemisních hořáků, rekonstrukce spalovací komory, instalace technologie pro SNCR nebo náhrada původního kotle novým).
- Rekonstrukce nespalovacích zdrojů za účelem snížení emisí NOX nebo prachových částic nebo instalace dodatečných zařízení pro záchyt emisí NOX nebo prachových částic u stacionárních nespalovacích zdrojů.

Udržitelné využívání zdrojů energie.

Výstavba nových zařízení a rekonstrukce stávajících zařízení s cílem zvýšení využívání OZE pro výrobu tepla, elektřiny a kombinované výroby tepla a elektřiny

Výstavba a rekonstrukce zdrojů tepla využívajících OZE

- výstavbu a rekonstrukce centrálních a blokových kotelen, resp. zdrojů tepla využívajících OZE, včetně rozvodů, přípojek a předávacích stanic, eventuelně v kombinaci s výstavbou centrální výroby paliv včetně technologie,
- výstavbu a rekonstrukce lokálních zdrojů tepla využívajících OZE pro vytápění, chlazení a ohřev teplé vody.

Výstavba a rekonstrukce zdrojů elektřiny využívajících OZE

- výstavby a rekonstrukce malých vodních elektráren,
- výstavba elektráren spalujících biomasu (pevnou, plynou nebo kapalnou),
- výstavba větrných elektráren,
- výstavba geotermálních elektráren.

Výstavba a rekonstrukce zdrojů pro kombinovanou výrobu elektrické energie a tepla využívajících OZE

- Instalace kogeneračních zařízení spalujících bioplyn, skládkový a kalový plyn, včetně technologie pro získávání a výrobu bioplynu, tj. např. bioplynové stanice,
- instalace kogeneračních zařízení využívajících pevnou biomasu (např. klasický parní cyklus, ORC, zplyňování biomasy + plynový motor apod.),
- kombinovaná výroba elektřiny a tepla z geotermální energie.

V případě zájmu o další informace kontaktujte
Mgr. Jaroslava Šlechtu
Tel. 733 792 294
E-mail: slechta@rravm.cz



Program rozvoje venkova

v termínu 14.-27.10.2010 můžete podávat žádosti na projekty, zaměřené na:

Investice do lesů (alokace 346 mil. Kč)

Lesnická technika

- stroje a zařízení pro budování a údržbu lesních cest, stezek, chodníků, meliorací, hrazení bystřin
- zařízení pro turistiku
- technologie na prvotní zpracování dřevin

Lesnická infrastruktura

- výstavba, modernizace, rekonstrukce, opravy lesních cest
- zařízení upravující vodní režim v lesích (úprava toků, nádrží, hrází)
- objekty a zařízení složící k lesnímu hospodářství

Obnova lesního potenciálu po kalamitách

a preventivní opatření

- odstraňování, obnova po kalamitách způsobené větrem povodněmi, myzními škůdci, těžbou, sesuvem půdy.
- hnojení a vápnění poškozených lesních pozemků
- preventivní ochranná opatření pro zmírnění škod způsobené kalmitami.
- preventivní protipovodňová opatření na tocích a jejich povodí, protierozní opatření (hrázení, bystřiny).

Neproductivní investice v lesích

- výstavba stezek, značení cyklostezek atd.
- zřizování parkovacích míst, odpočinkových stanišť, přístřešků, lesních studánek, info tabulí atd.
- objekty pro zajištění bezpečnosti návštěvníků: mostky, zábradlí atd.
- činnosti k údržbě lesního prostředí a ostatní práce přispívající ke zvýšení společenské hodnoty lesů

na projekty zakládající veřejnou je možné získat 40-60 % dotace, na projekty nezakládající až 100 % např. na lesní stezky.

v případě zájmu o další informace kontaktujte
Mgr. Jaroslava Šlechtu
tel. 733 792 294
e-mail: slechta@rravm.cz





**Přijďte všichni
ke komunálním volbám
15. a 16. října 2010.
Přijďte rozhodnout
o směřování Vaší obce
na další čtyři roky!**



Rozhledy Východní Moravy

Internetový měsíční bulletin. Vydavatel: Sdružení měst a obcí Východní Moravy ve spolupráci s Regionální rozvojovou agenturou Východní Moravy.

Redakční kolektiv: Ladislav Kryštof, Otakar Prudil, Martin Holman, Josef Tupý, Oldřich Pink.

Svoje náměty, články a připomínky můžete posílat na e-mailovou adresu: smovm@seznam.cz